Chemia klasa 7a_24.04

Temat: Podsumowanie wiadomosci o tgczeniu sie atomow i rdwnaniach reakcji chemicznych.

Wykonaj podane ponizej zadania i odeslij odpowiedzi na adres krystynaoliwa45@gmail.com

1. Uzupetnij tabelke 6p
Nazwa Wzor Nazwa Wzor
zwiazku chemicznego zwiazku chemicznego zwiazku chemicznego zwiazku chemicznego

tlenek wodoru FeS
SnS, CuO
tlenek wegla(IV) tlenek chromu(VI)
Ag,0 CaCl,
coO bromek wapnia
tlenek miedzi(l) Al,0;,
2. Napisz wzory strukturalne 4-ech zwigzkdéw podanych w tabeli. 4p
3. Napisz za pomocg symboli i wzoréw podane réwnania reakcji chemicznych. 4p

a) siarka + potas — siarczek potasu
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b) tlenek azotu(l) — azot + tlen
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¢) chlorek miedzi(IT) + cynk — chlorek cynku(Il) + miedz
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4. Uzupetnij wspétczynniki stechiometryczne w podanych rdwnaniach. 5p

e HgeO — ... Hg + .... O3

e A, 0O — L Ag + Oy

ceee Fe O3 + ... C — ... Fe + ....CO,
A1+ L. CDy — ... AIC],

e K 4+ .. H, PO, — ... K, PO, + ....H,;

5. Napisz interpretacje stowng pierwszych 3 (a, b, c) reakcji z zadania 4 (po uzgodnieniu, podaj
ilosci atomoéw i czgsteczek) 3p
np.2H, + 0, =2 2H,0
odczyt: 2 czgsteczki wodoru + 1 czgsteczka tlenu = 2 czgsteczki tlenku wodoru

6. Rozwiaz podane zadania tekstowe. Zadanie a — prawo zachowania masy, zadanie b —
obliczenia stechiometryczne 2x3p=6p

a/ W wyniku spalania 2,4g wegla otrzymano 8,8g tlenku wegla(IV). Oblicz ile miligraméw tlenu
wzieto udziat w tej reakc;ji i jaki jest stosunek masowy wegla do tlenu w tlenku wegla(IV).

b/W wyniku spalania siarki w tlenie otrzymano 128g tlenku siarki(1V). lle graméw siarki ulegto
spaleniu?



